
 
  Ata da reunião do Conselho Espírita de Unificação de São Gonçalo – CEUSG, realizada em 
06/06/10. 
  Aos seis dias do mês de junho do ano de dois mil e dez, às 9hs, reuniram-se representantes de 
Instituições Espíritas de São Gonçalo, assim como os coordenadores do CEUSG I, II e III, na sede do 
EEFRA/CEUSG, sito à Rua Visconde de Sepetiba nº 53, no bairro de nova Cidade. Os mesmos compareceram 
para tratar de assuntos de interesse do Movimento Espírita. A reunião foi presidida pelo Sr. César Ricardo 
(CEUSG III) e o Sr. José Barbosa (Galiléia) secretariou a mesma. Foi feita a leitura da página preparatória pelo 
Sr. Claudio Ramos e o mesmo, também, proferiu a prece inicial. 
 
  Foi então apresentada á pauta da reunião: 

1- Leitura da página preparatória e prece inicial. . 
2- Leitura de ata da reunião anterior. 
3- Assuntos pendentes em andamento: 
a) Preenchimento de cargos dos Departamentos; 
b) Criação da reunião de estudos do CEUSG; 
c) Criação de receita para o CEUSG (Clube de Arte e outras opiniões); 
d) Escolha do filme para o Cine-Debate a ser realizado em 14/08/10. 
e) Confirmação dos palestrantes e temas para o Mês Espírita de São Gonçalo a ser realizado todos os 

domingos de setembro. 
4- Avaliação dos últimos Eventos: 
a) Pró-EMESG, realizado em 08/05/10, no EEFRA. 
b) EREU, realizado em 16/05/10, na cidade de Itaboraí  
c) Encontro dos Evangelizadores, realizado em 22/05/10, no EEFRA; 
d) EMESG, realizado em 30/05/10, no Laranjal. 
5- Representantes das Casas Espíritas (Palavras dos Conselheiros): 
a) Eventos doutrinários, orientações, avisos etc..; 
b) Necessidade, auxílio, troca de experiências, propostas de Unificação. 
6- Futuros Eventos: 
a) 2º Seminário Interativo das Mocidades Espíritas de São Gonçalo, a ser realizado em 06/06/10, às 8hs no 

Ginásio do Colégio Odete São Paio, Colubandê – São Gonçalo; 
b) Semana da Casa Espírita  de 25/07/10 à 31/07/10; 
c) Festival Pró-ECESG, a ser realizado em 28/08/10, às 19hs, em local a ser definido. 
7- Secretaria: 
a) Atividades relacionadas. 
8- Departamentos de Finanças:  
a) Saldo de caixa em 31/05/10; 
b) Atividades relacionadas. 
9-Comissão (ões): 
a)  CAJESG (Jovens, Departamento de Orientação Doutrinária e SEF). 
10- Departamentos: 
a)   Eventos; 
b)   Orientação Doutrinária; 
c)   SEF; 
d)   Comunicação Social Espírita. 
11- Assuntos Gerais: 
a)   Projeto Coordenação CEUSG – Atividades desenvolvidas no mês anterior); 
b)   Criação das Comissões para o Mês Espírita, Feira do Livro Espírita e 10º Encontro da Fraternidade. 
12- Reunir IX: 
a) Avaliação do EREU, novas propostas etc.  
13- Comentário final com Prece de encerramento. 
  Apresentada a pauta passamos para o 2º item: Leitura da Ata da reunião anterior: A mesma 
foi lida pelo Sr. José Barbosa que ressaltou que a Ata estava em forma reduzida. Após leitura a mesma foi 
aprovada por todos os presentes. 



                             Passamos para o 3º item: Assuntos pendentes em andamento: a) Preenchimento de cargos 
nos departamentos: O Sr. César Ricardo perguntou aos conselheiros presentes se havia alguma indicação de 
novos companheiros para os cargos vagos.Quanto a indicação, em reunião anterior, da Sra. Geysa (GAM) para 
a área II do SEF, foi adiada a resposta por a mesma não estar presente e nem as coordenadoras do SEF. Foi 
sugerido pelo Sr. Celso Brégua que o Sr. João Luiz (Regeneração) assumisse a área I do Departamento de 
Orientação Doutrinária. O mesmo ficou de dar a resposta futuramente.b) Criação da reunião de estudos no 
CEUSG: O Sr. José Barbosa informou que conforme consta em ata anterior foi marcada uma reunião em 
04/05, às 19hs no EEFRA, onde compareceram o Sr. Celso Brégua (EEFRA), Candinho(SEAV), Carlos Suarez 
(GEMIL), José Barbosa e Neide(ambos do Galiléia), nesta, ficou decidido que à partir de 01/06, todas as terças-
feiras, no horário de 19hs e 30min às 20hs e 50min, para início dos estudos. Foi solicitado que os presentes 
apresentassem um cronograma dos estudos. Primeiramente pensou-se no estudo em sua íntegra de “O Livro dos 
Espíritos e do Evangelho Segundo o Espiritismo”. Sendo que, posteriormente, quando da realização do EREU e 
após uma apresentação pelas coordenadoras do Centro de Interesse do ESDE da obra “Guia Para Estudo Da 
Doutrina Espírita, onde são estudados simultaneamente as Obras da Codificação, houve uma mudança de idéia. 
Assim sendo, após ser feita uma consulta aos membros participantes da citada reunião, achou-se por bem adotá-
la como base para o estudo a ser criado. Também, ficou decidido que a página preparatória seria da obra 
“Caminho, Verdade e Vida” de Emmanuel. Ficou, ainda, decidido que à partir do dia l6/07, todas as sextas-
feiras, no horário de 19hs às 20hs, terá início o estudo da obra “Paulo e Estevão”. As duas novas reuniões já 
estão sendo anunciados no site do CEUSG. O Sr. João Luiz fez uma explanação sobre a obra estudada  e 
aprovou a sua indicação. Então foi sugerido pelo Sr. Cesar a criação de um Encontro dos Coordenadores do 
ESDE.c) Criação de receita para o CEUSG: Foi colocado como geração de receita para o CEUSG a criação 
do Clube de Arte, sendo a idéia bem recebida e sugerido que se levasse  para os  integrantes das Casas Espíritas 
para tomarem conhecimento e se quiserem fazer parte dos novos sócios. Submetido a votação a proposta foi 
aprovada por unanimidade e o Sr. José Barbosa ficou de fazer contato com o Lar Fabiano de Cristo para as 
providencias iniciais de inscrição e admissão de novos sócios. Também foi sugerido pelo Sr. Santos o aumento 
da contribuição de R$ 3,00 para R$ 5,00 por ocasião do evento do cine-Debate. O Sr. José Barbosa achou que 
deveria ser mantido o valor atual e fortalecer a Cantina como aumento para geração de receita do Evento. 
Colocado em votação manteve-se o valor atual da contribuição e o incentivo para que todos contribuam com 
material para a Cantina. d) Escolha do filme para o Cine-debate a ser realizado em 14/08: O Sr. Santos 
(Galiléia) levou um DVD com o filme “Os Órfãos” e sugeriu a exibição do mesmo para o próximo Cine-debate 
a ser realizado. A proposta foi colocada em votação e aceita por maioria de votos. Ficou de ser escolhido os 
debatedores na próxima reunião do CEUSG, que acontecerá em julho.e) Confirmação dos Palestrantes e 
Temas para o Mês Espírita de São Gonçalo a ser realizado todos os domingos do mês de setembro: Não 
foram confirmados os palestrantes em virtude da ausência do Sr. Candinho (SEAV) e do Departamento de 
Orientação Doutrinária. Foi dito que o CAJESG escolheu o tema: “Em teus passos, o que faria JESUS?” e 
como expositor o jovem Eduardo de Almeida Lima, considerado pelo Sr. Celso Brégua como capacitado para 
tanto. Também, foram pré-aprovados os nomes de Gerson Simões Monteiro, Eduardo Guimarães e Neanderthal 
como expositores para os demais temas do Mês Espírita. Os mesmos terão seus nomes confirmados na próxima 
reunião do CEUSG. 
                          Passamos par o 4º item: Avaliação dos últimos eventos: Em virtude da ausência das Sras. 
Diana (SEJA) e Andréia (SEAC) justificadas pela participação no evento 2º Seminário Interativo das 
Mocidades Espíritas de São Gonçalo, que está ocorrendo nesta data no Colégio Odete São Paio, foi passado, via 
e-mail, para a Secretaria um pequeno relatório dos Eventos Pró-EMESG, ocorrido em 08/05; do 2º Encontro 
dos Evangelizadores, ocorrido em 22/05 e do EMESG, ocorrido em 30/05. Segue na íntegra o relatório do 
departamento SEF enviado por Diana:”Não elaborei ainda um relatório completo, pois pretendo fazê-lo com 
Andréia; envio-lhe um breve resumo dos últimos acontecimentos. Primeiramente, sobre o Pró-EMESG, que 
apesar do pouco tempo para divulgação, obteve lucro, com a presença de aproximadamente 76 pessoas adultas. 
Houve sobra de pizzas que foram vendidas a preço de custo, já a sobra dos refrigerantes foi guardada para o 
EMESG, bem como os descartáveis e o molho (lata). Ouvimos comentários positivos a cerca da organização do 
evento, valorizando os momentos de música. Entretanto, precisamos amadurecer e aprimorar a dinâmica do 
recolhimento dos convites, que gerou certa confusão no início do evento. 
                         O Encontro dos Evangelizadores contou com 31 participantes, representando 9 Instituições 
Espíritas do município. A palestra foi aprovada por unanimidade – o que motivou a reapresentação de André 
Parente com temas complementares ao abordado (Educação Espírita) em momento posterior. A avaliação 



preenchida no dia, revelou que TODAS as Instituições Espíritas desejam receber apoio do SEF com 
qualificação dos Evangelizadores através de curso, seminários, exposições, etc. apenas duas Instituições não 
aprovaram o horário e o dia da semana em que o Encontro ocorreu. Nós, coordenadores do SEF, pretendemos 
visitar as Casas Espíritas que não puderam comparecer ao Encontro, afim de, sondarmos a situação de cada 
uma, enquanto apresentamos nossa proposta de atuação no CEUSG. 
                       Sobre o EMESG, tivemos problemas no início por causa de tarefeiros da cozinha – o que 
provocou pequeno atraso, mais logo redistribuímos os tarefeiros do apoio e atualizamos o cronograma 
rapidinho. Infelizmente tivemos 19 tarefeiros e 19 jovens ausentes também, mais o Evento transcorreu sem 
nenhuma ocorrência grave e todos pareciam muito satisfeitos com o novo formato programado. No final, além 
da alegria que os jovens apresentaram em enquetes, o coordenador de estudos levou a platéia a comoção, 
lembrando a história de Maria de Magdala quando conheceu JESUS. 
                       Entre um preparativo e outro, também acompanhamos a Comissão de Assuntos da Juventude na 
elaboração do seminário que acontece neste domingo,06/06/10, no Colégio Odete São Paio.”  
                        Os Eventos foram apreciados e avaliados pelos conselheiros e coordenadores presentes, tecendo 
comentários sobre possíveis problemáticas existentes no EMESG e, que deverão ser contornados futuramente. 
                       Quanto ao EMESG e ECESG foi apresentada uma proposta pelo Sr. Cesar para a realização dos 
dois Eventos em uma mesma data, evitando desgaste maior para os organizadores e tarefeiros, assim como, 
para as crianças e jovens participantes. A proposta será reavaliada para o próximo ano, em reunião futura do 
CEUSG. 
                       Passamos para o 5º item: Representantes das Casas Espíritas (Palavras dos Conselheiros): Os 
conselheiros presentes fizeram explanações sobre atividades, eventos e propostas para criação de novos grupos 
de estudos. 
                        Passamos para o 6º item: a) 2º Seminário Interativo das Mocidades Espíritas de São 
Gonçalo, a ser realizado em 06/06/10, às 8hs no Ginásio do Colégio Odete São Paio, Colubandê: Não foi 
feito nenhum comentário em virtude da ausência das coordenadores do SEF. b) Semana da Casa Espírita de 
25/07/10 à 31/07/10: O Sr. José Barbosa lembrou que por sua sugestão em fevereiro de 2008 pediu que fosse 
criado um dia para homenagear a Casa Espírita, obtendo aprovação da Assembléia. Em novembro de 2008 foi 
avaliado pela Assembléia que um dia fixo não seria ideal, em virtude dos dias alternados de atividades das 
Casas. Foi sugerido que utilizasse a ultima semana de julho. A atividade fica a critério do dirigente da 
Instituição. Falou-se  que cada Instituição deverá criar o modo de comemoração, foi dada como exemplo  uma 
leitura de página, a criação de um Evento, uma reunião falando da trajetória da Casa desde sua fundação, enfim, 
vários são os modos a serem utilizados pelas mesmas. Ficou acertado que o CEUSG, através do Depto de 
Comunicação Social Espírita irá lembrar as Casas Espíritas sobre esta atividade. c)  Festival Pró-ECESG, a 
ser realizado em 28/08/10, às 19hs, em local a ser definido: Também não foi feito nenhum comentário pelo 
mesmo motivo a cima citado na letra a) deste item.. 
                         Passamos para o 7º item: Secretaria: atividades relacionadas: O Sr. José Barbosa disse que 
estava substituindo o jovem João Júlio secretário do CEUSG, que estava no Evento citado anteriormente, e que 
as atividades estavam transcorrendo de forma harmoniosa e tranqüila. 
                         Passamos para o 8º item: Departamento de Finanças: O Sr. Claumir apresentou o saldo de 
caixa no valor de R$ 2.352,05, também foram recebidas algumas mensalidades de Casas Espíritas filiadas ao 
CEUSG. Perguntado pelo Sr. João Luiz como estavam às contribuições para o CEERJ, foi respondido pelo Sr. 
Claumir que as mesmas estavam sendo feitas trimestralmente, no valor de R$ 90,00. 
                        Passamos para o 9º item: Comissão (ões): Em virtude da ausência do CAJESG não houve 
nenhum comentário. 
  Passamos para o 10º item: Departamentos: Eventos: O Srs. Santos e Celso Brégua estavam 
presentes. Comunicação Social Espírita: Teve como representante O Sr. José Barbosa. Os demais 
departamentos não se fizeram representar. Os representantes presentes disseram que tudo estava correndo 
dentro da normalidade. 
                       Passamos para o 11º item: Assuntos Gerais: a) Projeto Coordenação CEUSG – Atividades 
desenvolvidas no mês anterior): Os coordenadores fizeram explanações sobre atividades e visitas realizadas 
às Instituições Espíritas do Município. b)   Criação das Comissões para o Mês Espírita, Feira do Livro 
Espírita e 10º Encontro da Fraternidade: Também, sem comentários em virtude do número reduzido de 
conselheiros presentes. 



  Foi falado sobre a necessidade das Casas Espíritas se movimentarem no sentido da aquisição do 
Certificado Digital para entrega de documentação junto a Secretaria da Receita Federal, tais como a entrega do 
DIPJ, o prazo é até o dia 30/06/10. Foi lido o e-mail recebido da área financeira do CEERJ que segue em sua 
íntegra: “Boa tarde! Encaminhamos e-mail anexo com a orientação sobre o Certificado Digital que as 
Instituições devem fazer para a transmissão das Declarações de Imposto de Renda Pessoa Jurídica, DCTF, etc. 
Hoje estive na Receita Federal e falei com um fiscal que confirmou uma situação mais viável para a 
transmissão destas declarações, que é a procuração para um contador ou alguma pessoa que tenha Certificado 
Digital. Esta procuração é solicitada diretamente no site da Receita e deve ser assinada na presença do fiscal, no 
CAC – centro de atendimento ao Consumidor nas Delegacias da Receita Federal que não tem custo nenhum 
com a compra do Token/guias. Atenciosamente Jandira Freitas (Área Financeira)”. Foi colocado para os 
conselheiros que o Sr. Candinho (SEAV), por ser Contador, seria a pessoa mais indicada para contato das Casas 
Espíritas de nosso Município. 
                       Passamos para o 12º item: Reunir IX: a) Avaliação do EREU, novas propostas etc.: O Sr. 
Celso Brégua fez comentário aprovando o Evento realizado. O Sr. José Barbosa elogiou a organização do 
mesmo. Ressaltou que o único ponto negativo foi o cancelamento do Centro de Interesse da Comunicação 
Social Espírita, para o qual havia feito a sua inscrição, ocasionando o seu remanejamento para o centro de 
interesse do ESDE. O Sr. João Luiz disse que era necessário ser feita uma avaliação sobre como está sendo 
realizado o evento e qual a sua real finalidade para o Movimento Espírita. 
                        Nada mais a ser tratado o Sr. Cesar Ricardo deu como encerrada a reunião, às 12hs, e solicitou 
ao Sr. João Luiz que proferisse a prece final. E, eu que secretariei a reunião lavrei a presente ata que segue 
assinada por mim e pelos coordenadores do CEUSG I, II e III. 
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